

**Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail : [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 30.6.08

**ΠΡΟΣ:** τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ

**ΘΕΜΑ:** Το 5<sup>ο</sup> Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ (ΕΚΦ)

Αγαπητοί,/ ές συνάδελφοι, -φισσες,

Όπως σας είναι ήδη γνωστό, από τις **17 έως τις 21 Σεπτεμβρίου 2008** στο **Μάλμοε της Σουηδίας** θα πραγματοποιηθεί το 5<sup>ο</sup> **Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ (ΕΚΦ)**. Με κεντρικό σύνθημα **«Κάνοντας μια άλλη Ευρώπη εφικτή. Μαζί Ανατολή και Δύση χτίζουμε συμμαχίες για αγώνες και εναλλακτικές λύσεις»**, κατά τη διάρκεια των πέντε ημερών πραγματοποίησής του, θα συναντηθούν εκπρόσωποι από κοινωνικά κινήματα, οργανώσεις και συνδικάτα από ολόκληρη την Ευρώπη. Οι εργασίες του περιλαμβάνουν δεκάδες συζητήσεις (σεμινάρια και εργαστήρια), θεματικούς χώρους που θα προβάλλονται οι απόψεις, οι αγώνες των συμμετεχόντων και οι κινητοποιήσεις σε διάφορες χώρες, πολιτιστικά γεγονότα και εκδηλώσεις και τέλος, την πανευρωπαϊκή διαδήλωση.

Οι συζητήσεις και οι εκδηλώσεις του 5<sup>ου</sup> ΕΚΦ θα πραγματοποιηθούν πάνω στους παρακάτω θεματικούς άξονες:

1. Δουλεύοντας για την κοινωνική ένταξη και τα κοινωνικά δικαιώματα – ευημερία, δημόσιες υπηρεσίες και δημόσια αγαθά για όλους
2. Δουλεύοντας για έναν βιώσιμο/αειφόρο κόσμο, για επάρκεια τροφίμων, για περιβαλλοντική και κλιματική δικαιοσύνη
3. Οικοδομώντας μία δημοκρατική και βασισμένη στα δικαιώματα Ευρώπη, ενάντια στις πολιτικές ασφάλειας. Για τη συμμετοχή, την ανοιχτή δράση, την ισότητα, την ελευθερία και τα δικαιώματα των μειονοτήτων
4. Δουλεύοντας για την ισότητα και τα δικαιώματα, αναγνωρίζοντας τη διαφορετικότητα, ενάντια σε κάθε μορφή διακρίσεων. Για φεμινιστικές εναλλακτικές λύσεις ενάντια στην πατριαρχία
5. Οικοδομώντας μία Ευρώπη για έναν κόσμο δικαιοσύνης, ειρήνης και αλληλεγγύης – ενάντια στον πόλεμο, τον милитарισμό και την κατοχή εδαφών
6. Οικοδομώντας εργασιακές στρατηγικές για ικανοποιητική εργασία και αξιοπρέπεια για όλους – ενάντια στην επισφαλή εργασία και στην εκμετάλλευση
7. Οικονομικές εναλλακτικές λύσεις βασισμένες στις ανάγκες και τα δικαιώματα του λαού, για οικονομική και κοινωνική δικαιοσύνη
8. Εκδημοκρατίζοντας τη γνώση, τον πολιτισμό, την εκπαίδευση, την πληροφόρηση και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης
9. Δουλεύοντας για μία Ευρώπη συμπερίληψης/ένταξης και ισότητας για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες – πολεμώντας ενάντια σε όλες τις μορφές ρατσισμού και διακρίσεων

Το **Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ (ΕΚΦ)** αποτελεί έναν ανοικτό χώρο όπου ομάδες της κοινωνίας πολιτών καθώς και κινήματα εναντίον του ιμπεριαλισμού και της νεοφιλελεύθερης καπιταλιστικής παγκοσμιοποίησης αγωνίζονται για τη δημιουργία μιας κοινωνίας δικαιοσύνης, ισότητας και ελευθερίας με κέντρο τον άνθρωπο. Συγκεντρώνονται για να συζητήσουν ιδέες με δημοκρατικό τρόπο, να διαμορφώσουν προτάσεις, να μοιραστούν τις εμπειρίες τους ελεύθερα και να δημιουργήσουν δίκτυα, ώστε να προβούν σε αποτελεσματικές ενέργειες και παρεμβάσεις, υπέρ των σκοπών τους.

Η ΟΛΜΕ συμμετείχε με εκπροσώπους της από το ξεκίνημα των διαδικασιών του ΕΚΦ. Τα 4 προηγούμενα Φόρα έγιναν στη Φλωρεντία 2002 (1<sup>ο</sup>), στο Παρίσι 2003 (2<sup>ο</sup>), στο Λονδίνο 2004 (3<sup>ο</sup>), στην Αθήνα 2006 (4<sup>ο</sup>).

Μετά το 3<sup>ο</sup> ΕΚΦ η ΟΛΜΕ, μαζί με άλλες εκπαιδευτικές οργανώσεις και κοινωνικά κινήματα από διάφορες χώρες της Ευρώπης, συνέβαλε στη δημιουργία του **Ευρωπαϊκού Δικτύου Εκπαίδευσης**, που λειτουργεί στο πλαίσιο του ΕΚΦ, αλλά και αυτόνομα. Το Δίκτυο αυτό εξέδωσε 2 διακηρύξεις για την εκπαίδευση και οργάνωσε επίσης 2 πανευρωπαϊκές εβδομάδες δράσης για την εκπαίδευση.

Στο πλαίσιο του 5<sup>ου</sup> ΕΚΦ στο Μάλμοε το Δίκτυο Εκπαίδευσης θα οργανώσει τα παρακάτω σεμινάρια:

1. Περιεχόμενο και αξίες του σχολείου που θέλουμε. Κριτική σκέψη και ωφελιμισμός. Πώς να οικοδομήσουμε τη γνώση για τη δημοκρατία; Πώς να έχουμε τις κατάλληλες δεξιότητες;
2. Άμεση ιδιωτικοποίηση και κρυφή ιδιωτικοποίηση (αποκέντρωση, νέα διαχείριση των σχολείων, αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και των σχολείων, μισθοί συνδεδεμένοι με την απόδοση, συμβάσεις...). Πώς να παλέψουμε ενάντια σε αυτές τις τάσεις;
3. Η αντίθεση στην Ευρώπη ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και πρακτικές στην εκπαίδευση: γενική εκπαίδευση, επαγγελματική εκπαίδευση, δια βίου μάθηση. Ανάλυση της στρατηγικής της Λισσαβόνας.
4. Η αντίθεση στην Ευρώπη ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και πρακτικές στην εκπαίδευση: τριτοβάθμια εκπαίδευση και έρευνα
5. Πώς να αναπτύξουμε έναν μέτωπο εκπαίδευσης (εκπαιδευτικοί, γονείς, μαθητές/φοιτητές, εκπαιδευτικά κινήματα, εργατικά συνδικάτα) για να υπερασπίσουμε μία ελεύθερη, κοσμική, δημοκρατική, ποιοτική δημόσια εκπαίδευση για όλους.
6. Εκπαίδευση στην Ανατολική Ευρώπη: κατάσταση (εν μέρει δημόσιου τομέα, εν μέρει ιδιωτικού τομέα). Τι είδους δράση και προτάσεις για δημόσια εκπαίδευση;

Επίσης, θα οργανωθεί μια **θεματική Συνέλευση για την Εκπαίδευση** με τίτλο: «Για ένα Ευρωπαϊκό κίνημα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και την εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης στο σχολείο και το πανεπιστήμιο».

Η ΟΛΜΕ θα συμμετάσχει με ομιλητή στο 2<sup>ο</sup> σεμινάριο ενώ άλλος εκπρόσωπός μας θα συντονίσει τη συζήτηση και θα έχει την οργανωτική ευθύνη για το 5<sup>ο</sup> σεμινάριο του Δικτύου Εκπαίδευσης. Η Ομοσπονδία μας, επίσης, θα συμμετάσχει με ομιλητή σε ένα ακόμη σεμινάριο για την εκπαίδευση με τίτλο: «Για μια κοσμική εκπαίδευση, ενάντια στις παρεμβάσεις της εκκλησιαστικής ιεραρχίας». Στα σεμινάρια αυτά θα υπάρχει και ελληνική μετάφραση.

Στα σεμινάρια του Δικτύου Εκπαίδευσης θα λάβουν μέρος με ομιλητές συνδικάτα εκπαίδευσης και κοινωνικά κινήματα από την Γερμανία, τη Σουηδία, τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία, την Ελλάδα, την Τουρκία, τη Φιλανδία, την Ουκρανία, την Γιουγκοσλαβία και από άλλες χώρες της ανατολικής Ευρώπης.

Ακόμη, θα δημιουργηθεί ένας **ειδικά διαμορφωμένος θεματικός χώρος για την εκπαίδευση**, όπου θα γίνεται παρουσίαση του δικτύου, παρουσίαση των αγώνων και των κινητοποιήσεων για την παιδεία στις διάφορες χώρες, ενώ θα υπάρχει η δυνατότητα για συναντήσεις και συζητήσεις με τους επισκέπτες του φόρουμ.

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ καλεί όσους εκπαιδευτικούς μπορούν να συμμετάσχουν στην ελληνική αποστολή και να παρακολουθήσουν ενεργά τις εργασίες του 5<sup>ου</sup> ΕΚΦ.

Για περισσότερες λεπτομέρειες επικοινωνήστε με τα γραφεία της ΟΛΜΕ ή δείτε την ιστοσελίδα <http://www.esf2008.org/en/>.

Ο Πρόεδρος  
*Κα. Καλομοίρης*  
Γρ. Καλομοίρης

Για το ΔΣ της ΟΛΜΕ  


Ο Γ. Γραμματέας  
*Κώστας Μπόικος*  
Κώστας Μπόικος